



【湖南省示范性高职院校】·湖南外贸职业学院

湖南外贸的“黄埔军校”

声音

职业教育要对接产业,服务区域经济发展。开一个专业,联一个企业,兴一份产业,创一个品牌,引领一个行业。

——湖南外贸职业学院党委书记、院长屈孝初

6月中旬,湖南外贸职业学院传来一个好消息:经过严格的考试选拔,该校刘巍等105名2012届毕业生分别被湖南农业大学、湖南涉外经济学院、湖南工业大学录取。

近年来,学院按照“对接产业、工学结合、提升质量,促进职业教育深度融入产业链,有效服务经济社会发展”的职业教育工作方针,成功推动职业教育从“劳务输出主导型”向“服务地方产业主导型”、从“规模扩张型”向“内涵提升型”转型。

与澳大利亚联合办学 与企业无缝对接

经国家教育部批准,学院与澳大利亚实行联合办学。凡就读中澳联合办学项目的学生,该院优先满足其专业志愿,学习成绩合格者,可获取学院和澳大利亚博士山学院发的双大专文凭,希望继续深造者,可到澳大利亚就读本科。

北京航盾空港技术培训有限公司与该院合作,今年共同培养150名航空服务方向的新生,此次合作将为学院学生提供

全国142家机场的机场安检、机场地勤等就业岗位。

此外,学院与牛耳信息技术有限公司联合,实施“订单式”人才培养模式,共同打造“湖南省服务外包人才培训基地”。

开办皮具设计专业 邵阳箱包一年产值52亿

对接产业集群,解决学生就业,服务当地经济,一直是学院努力追求的目标。

2011年7月以来,学院向省教育厅申请《培育皮具类中高职人才,引领提升湖南皮具产业发展》建设项目立项,获得省教育厅资助30万元。学院主动对接邵东皮具产业,开办皮具设计专业,并与邵东县职业中专的皮具设计与制作专业衔接,促进了中高职教育协调发展。

皮具设计专业促进了邵东县皮具箱包产业的发展壮大,其中书包的销售占全国市场份额的70%,占湖南省的90%。产品远销俄罗斯、巴基斯坦、泰国、越南等国家和地区。在学院的帮助下,2011年邵东县皮具箱包产业总产值突破52亿元。



湖南外贸职业学院党委书记、院长屈孝初主持“援非洲英语国家小学、中学教师研修班”。

依托援外培训平台 促进企业海外大发展

了云(中文名)是一位缅甸籍学员,他参加了该院援外培训班与企业合作承办的“发展中国家可再生能源技术培训班”,并与湖南零陵恒远发电设备有限公司达成了出口5台水能发电机的合作意向。

2011年,学院承办援外培训项目18个,名列全国前茅。学院建设了湖南援外培训信息港,为湖南的援外培训单位、学员、授课教

师和企业提供交流平台和商务资讯发布的网络平台。

援外培训得到了湖南省委、省政府的高度重视,省政府决定从湖南开放型经济的专项资金中给予“商务部国际商务官员研修(湖南)基地”资金扶持。2011年,学院承担了商务部援外司委托的“加强援外技术合作项目实施管理研究”、湖南省政府“基于湖南‘走出去’战略的援外培训发展研究”两个课题,填补了湖南对外援助方面理论研究的空白。

■记者 贺卫玲 黄京 实习生 杨妍璇 李雪桃

【湖南省级示范职业院校】·湖南信息科学职业学院

抓住升本契机 课堂即公司,上课即上班

声音

学院推行准军事化管理,刚性制度,柔性关怀。学生从入校到毕业,学院全程安排就业指导课程体系,从自我认识、职业定位,到职业生涯规划,再到求职面试指导,每个阶段都有专业老师负责。

——湖南信息科学职业学院董事长陈登斌

高考之后,湖南信息科学职业学院迎来了全省各地的高三毕业生参观。据学院招生办最新统计数据,截至7月1日,全国各地来校参观总人数达4976人。每次只要在学校,学院董事长陈登斌都要亲自和学生们见面,欢迎他们报考即将升为本科的“湖南信息学院”。

2012年,湖南信息科学职业学院升本被纳入《湖南省高校设置十二五规划》,并获教育部同意。教育部将于2013年来学院进行升办本科大学评估。经过近三年的筹备,升本各项工作已达到基本标准。

“学院+公司” 建设校企一体化机制

学院大胆创新,实施“双证融通、工学结合”的人才培养模式,创建了“学院+公司”的内置式校企一体化人才培养机制:建设现代置业(仿真)集团,按照“一系一个总公司”的模式,成立六大总公司、25个分公司、71个理实一体项目工作室。

学院投资1.3个亿建立的现代置业集团,拥有真实的工作环境,全面实行“双岗双责”:课堂即公司,教师即工程师,学生即员工,上课即上班,形成了身份互换、场景互通、校企共赢的格局。

在“双证融通、情境教学、工学结合”的人才培养模式下,学院获得了湖南高校教学成果一等奖。同时,学院开展“订单式”培养、“千家就业工程”崭新模式,即学院与1000家企业联手,学生入学后根据所学的专业,学院与企业签订定向、定点培养协议。

对毕业生实行“两个召回” 就业率达95%

2006年以来,学院与800多家用人单位建立了就业网络,并先后与三一重工、中联重科、三辰卡通、苏宁电器、中科欧鹏、安居企业等50多家知名企业实施“订单式”培养计划,实现学生毕业后直接就业。

“学院连续五年的就业率达95%”,年年被评为“湖南省普通高等学校毕业生就业工作先进单位”,学院对于毕业生就业实行“跟踪服务”,做到“两个召回”:即待遇低于招生时承诺的毕业生召回再安排,用人单位不满意的毕业生召回免费再培训。

2010年-2011年间,学院投入数百万元,派出80名骨干教师免费赴新加坡、韩国和台湾地区学习考察。而与英国桑德兰城市学院等8所境外大学的合作办学也已进入实质性阶段,以长沙市“313国际高端人才”梁季仓教授为代表的大批“海外名师”纷至沓来。

在全国高校中首创家长代表大会

召开家长代表大会,是中小学育人的常用方法,湖南信息科学职院却将这种方法搬到了大学,并且取得了良好的效果。据悉,在大学召开家长代表大会,目前在全国高校属首创。

08级网络6班周亮的家长周红辉说:“参加家长代表大会让我意识到,即使孩子到了大学,家长也要多与孩子沟通,和学校共同抚育孩子成长。”家长张伟是一名干警,得知学院因为一起解除租赁纠纷影响正常秩序时,他主动运用法律武器维护了学院的正当权益。

■记者 贺卫玲 黄京 实习生 高进 朱华华



湖南信息科学职业学院2012年春季运动会,图为空乘专业学生。